



Обсуждайте новости в наших группах социальных сетей.

Все новости Уральска и области на нашем сайте

mgorod.kz
 НОВОСТНОЙ ПОРТАЛ ЗАПАДНОГО КАЗАХСТАНА



Подписывайся и узнавай о событиях первым.

МОЙ ГОРОД В ТИК-ТОК
 @mgorod.kz @mgorod.kz2022

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Куда обращаться с жалобой на плохое освещение

В городском отделе ЖКХ признаются, что в Уральске есть проблемы с освещением.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

Освещение городских улиц в последнее время вызывает множество нареканий со стороны горожан. Уральцы жалуются, что в некоторых районах полностью отсутствуют опоры уличного освещения. А в некоторых они есть, но не горят.

Жалобы поступают от жителей районов Жулдыз, Сарытау и Деркул.

«ПРОБЛЕМА ЕСТЬ, МЫ РЕШАЕМ»

Руководитель отдела ЖКХ, ПТИАД Уральска Азамат Халелов признаёт, что действительно город освещён не в полном объёме, а на 60–70%.

— Есть ряд улиц, которые требуют освещения. Работа идёт поэтапно и требует большое количество финансовых средств. В этом году мы начали замену освещения на магистральных улицах. К примеру, по улице Шолохова устанавливаем двухконтурное освещение с двух сторон. Третий отрезок пока ещё не включён. Сейчас ведётся пол-

ный монтаж опор освещения. До конца года мы планируем завершить работу и улица будет полностью освещена. Это входит в проект капитального ремонта Шолохова, — говорит Азамат Халелов.

Он так же подчеркнул, что в этом году завершили работы по освещению улицы Брусиловского в посёлке Зачаганск. На это потратили около 90 миллионов бюджетных тенге. Тендер выиграло ТОО «Энергохолдинг LTD». Подрядчик установил опоры уличного освещения от улицы Жангирхана. Халелов говорит, что именно улица Брусиловского была одной из проблемных, где произошло несколько аварий с летальными исходами.

АБУЛХАИР ХАНА НА СТАДИИ ЗАВЕРШЕНИЯ

Второй проект — это освещение по проспекту Абулхаир хана, от путепровода Депо и до улицы Алаш. Протяжённость дороги составляет шесть километров, соответственно с двух сторон проспекта объём работ составил почти 12 километров.

— Все сети, кабели и проводки освещения уходят под землю. Проблема заключается в том, что все сети вдоль этого проспекта висят на одной опоре — это и телефонные кабели, интернет, освещение и электроэнергия бизнес-объектов. Сейчас мы всё убираем, это нелегко. Важно делать работу так, чтобы люди не остались без интернета и телефонии. Планируем завершить объект до конца года. Подрядчиком является ТОО «Жайык жарыгы». Из бюджета выделено свыше 600 миллионов тенге. Подземные работы по прокладке линий полностью завершены. Сейчас проводится установка и монтаж самих опор. Старые бетонные опоры будем полностью демонтировать, — отметил Азамат Халелов.

Стоит отметить, что подрядная организация должна будет восстановить вскрытый асфальт и брусчатку. Проект является перекрёстком.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО ОСВЕЩЕНЫ 10 УЛИЦ

Содержанием и обслуживанием улично-до-



рожного освещения занимается ТОО «КазТехникс». В их обязанности входит замена и текущий ремонт существующих световых ламп. Ежемесячно на эти цели затрачивают около 18–20 миллионов тенге.

— Дополнительно освещением охвачены порядка десяти улиц. Это улицы в микрорайоне Жулдыз, улица Ахмирова, Жумагалиева, Кердери и несколько домов в пятном микрорайоне, — объяснил он.

Азамат Халелов также подчеркнул, что есть проекты, которые реализуют в следующем году. Это освещение улицы Жангир хана от улицы Азербайджанская до улицы Айткулова. Проектно-сметная документация уже прошла экспертизу. Для реализации проекта необходимо свыше 300 миллионов тенге. В освещении нуждается сама улица Айткулова и посёлок Меловые горки.

Вместе с тем, на территории Уральска есть улицы, которые частично освещены. Это район Второго рабочего, Мясокомбината, Ремзавода, микрорайон Жулдыз, некоторые улицы посёлка Зачаганск и, так называемый старый город. Эти улицы будут освещаться поэтапно.

Уральцы могут оставлять свои жалобы по поводу освещения по номеру единой службы 109, либо по адресу Касыма Аманжолова 69/1 — Отдел ЖКХ, ПТИАД.

ПОВЫШЕНИЮ ТАРИФА БЫТЬ



До 100 тенге повысят стоимость проезда в автобусах Уральска.

СТР. 3

КИТАЙСКИЕ ИНВЕСТОРЫ ПРОСЯТ 100 ТЫСЯЧ ГА ЗЕМЕЛЬ

Они хотят построить мясоперерабатывающие заводы и разводить сайгаков.

СТР. 3

«КРОМЕ НАЗВАНИЯ, ПОРТФЕЛЯ И РУЧКИ — НИЧЕГО НЕ БЫЛО»

Охрану школ в ЗКО «обеспечивала» компания из Шымкента.

СТР. 2

Четырёх предпринимателей оштрафовали на сельхозярмарке

На товарах отсутствовал ценник.

КРИСТИНА КОБИНА

Четырёх предпринимателей оштрафовали на сельскохозяйственной ярмарке Уральска, сообщила руководитель департамента по защите прав по-

ребителей ЗКО Эльмира Киматова.

Ярмарки проходят каждые выходные. Согласно закону, на каждом товаре должен быть ценник.

— Сотрудники департамента торговли и защиты прав потребителей ЗКО со-

вместно с местными исполнительными органами неоднократно раздавали памятки продавцам с пояснениями о необходимости размещения ценников к каждому товару. За реализацию товара без указания цены в тенге предусмотре-

на административная ответственность, — пояснила Киматова.

Санкция статьи 193 КоАП РК предусматривает штраф для малого, среднего и крупного предпринимательства в размерах 6, 10 и 30 МРП. Если в те-

чение года нарушения повторились, накладывается штраф в значительно крупных размерах, соответственно: 65, 125 и 200 МРП.

— Так, за нарушение на ярмарке привлекли к ответственности четырёх предпринимателей, за от-

сутствие ценников на товарах, — отметила руководитель ведомства.

Общая сумма штрафов составила 82 тысячи тенге. Все предприниматели оплатили 50% от суммы штрафа.



Суд признал незаконной выдачу земель экс-акиму района ЗКО

Если на судебное решение не подадут апелляционную жалобу, то земли должны вернуть в государственную собственность.



Дана РАХМЕТОВА

В суде №2 района Байтерек вынесли решение по иску районного отдела земельных отношений к бывшему акиму района Кариму Жакупову и бизнесмену Нурлану Есчанову. Постановление о выда-

че Есчанову 19,6 гектаров земли в элитном посёлке Мичурино признали незаконным. Как и все последующие сделки с этой землёй. Дело началось с подачи Мичурино признание незаконным. Как и все последующие сделки с этой землёй. Дело началось с подачи Мичурино признание незаконным. Как и все последующие сделки с этой землёй.

«?діддік Жоль» Бауыржан Заки Ахметжан. Он выяснил, что в 2017 году аким Мичурино сельского округа (при акиме района Кариме Жакупове) предоставил в аренду предпринимателю Нурлану Есчанову земельный участок площадью 19,6 гектаров земли для развития этни-

ческого аула и конфермы. Через три года при новом акиме района Марате Токжанове участок уходит в собственность Есчанову. Стоимость сделки — 42,8 млн тенге, оплата поступала в казну в течение трёх лет. В 2021 году Нурлан Есчанов продаёт эти 19,6 гектаров экс-акиму Жакупову. Последний разделит земли на 24 участка.

17 ноября озвучено решение суда по делу.

Иск отдела земельных отношений к Нурлану Есчанову — удовлетворить. Признать договор между Мичурино и Есчановым недействительным. Признать договор купли-продажи земельного участка от 13 июля 2021 года, заключённый между Нурланом Есчановым и Каримом Жакуповым — недействительным.

Признать приказы отдела земельных отношений об утверждении землеустроительного проекта и разделе участков — недействительными. Все последующие сделки с этой землёй, согласно Гражданскому Кодексу, считаются недействительными. Кроме того, выносятся частные определения в адрес Генеральной прокуратуры РК, руководителю НАО «Правительство для граждан» для рассмотрения по существу, — зачитала решение судья Александра Сидорова.

Сидорова разъяснила, что Есчанов, предлагая бизнес-проект, заявлял о создании новых рабочих мест, развитии туризма и пополнении казны. При этом земли имели статус сельскохозяйственных.

— В 2017 году у Есчанова закончился срок первоначальной аренды этого участка, он подал на продление. Была собрана земельная комиссия и одобрила ему продление,

назначение земель при этом не менялось. Есчанов не заключил с акимом договор аренды и не перевыпустил госакт, то есть тот госакт 2015 года истёк. Несмотря на эти нарушения, в 2020 году рассмотрено заявление о продаже земли в аренду, к которому ответчик приложил просроченный госакт. Земельная комиссия вновь выносит положительное решение. Никто не обращает внимание на то, что бизнес-проект там не реализуется. Генеральная прокуратура должна разобраться в этом деле и выявить круг причастных лиц. Поскольку там задействован не только аким, но и специалисты, а также члены земельной комиссии, — рассказала судья.

Если на судебное решение не подадут апелляционную жалобу, то земли должны вернуть в государственную собственность.

Фото предоставлено Ахметжаном Заки

Оксана КАТКОВА

Члены мониторинговой группы «ЕЛ Намысы» выявили коррупционные нарушения при проверке школ Теректинского района.

ЧП в школе Петропавловска вызвало в стране широкий общественный резонанс. Специальная мониторинговая комиссия «ЕЛ Намысы» по ЗКО внепланово изучила вопрос безопасности в школах Теректинского района.

Мы посетили ряд учебных заведений в Теректинском районе и выяснили, что отдел образования района произвёл закуп услуг по охране 17 школ, которые относятся к объектам 1–3 групп (с учётом деления на группы по возможному последствием совершения акта терроризма). Согласно инструкции, школы должны быть оснащены турникетами, системой оповещения, тревожной кнопкой с выводом в дежурные части, системой видеонаблюдения с передачей видеозаписей в центры

оперативного управления полиции, либо в дежурные части, — сказал председатель Галымжан Ищанов на антикоррупционном форуме «Бизнес без коррупции».

В феврале победителем конкурса на охрану этих 17 школ объявлен ИП из другого региона. «У которого кроме названия, портфеля и авторучки — ничего не было», заявляют общественники. Заказчик не учёл требования о наличии лицензии на охранные услуги с правом охраны объектов, уязвимых в террористическом отношении. Кроме того, не нашли чёткого отражения в конкурсной документации детали приёмника сигнала тревожной кнопки с последующей реакцией.

Исполнитель без учёта этих требований принимает обязательства по охране объекта на условия самой низкой цены. И выигрывает тендер. ИП сидит в Южном регионе и в одном лице охраняет 17 школ Западного Казахстана. То есть некоторые предприниматели участвуют дистанционно в этих тендерах.

«Кроме названия, портфеля и ручки — ничего не было»

Охрану школ в ЗКО «обеспечивала» компания из Шымкента. После вмешательства общественников договор о поставке услуг расторгнут.

— В ходе проведения мониторинга выяснилось, что исполнитель не имеет в своём распоряжении служебного автотранспорта, отсутствуют пульт централизованного наблюдения, мобильные группы, офисное оборудование, разрешение на ношение оружия. Действия по охране объекта в случае нештатного режима возлагались на сами учебные заведения и местные органы полиции, а исполнитель ограничивался установкой на объектах прибора, подающего сигналы «Тревога». Но не на Пульт, а имеющийся у исполнителя приёмник, который фиксировал сигналы. При этом сам исполнитель осуществлял охрану вве-

ренных объектов образования из Шымкента. То есть отсутствовали все требования, которые необходимы, чтобы охранять, а не просто поставить кнопку, не которую нажал, и по ней никто не приедет. Такая же ситуация была и в Таскалинском районе. Предпринимательские структуры должны быть только местными, а не с других регионов. Спрашивается, насколько эффективно обеспечена охрана и безопасность данных организаций образования, и рационально использованы бюджетные средства, — недоумевает Ищанов.

Комиссия через портал госзакупок изучила и другие материалы, характе-

ризирующие аналогичную деятельность этого индивидуального предпринимателя. Так, в договорах с государственными учреждениями Жетысуской и Акмолинской области тот же предприниматель. И определён только вид услуги «Обслуживание и диагностика тревожной кнопки», без обозначения юридического статуса. Проведённый анализ показал, что это ИП занимается только монтажом и техническим обслуживанием средств охранной сигнализации.

— Таким образом, вследствие отсутствия чётких требований в технической спецификации документов по государственной закупкам, низкой анти терро-

ристической грамотности работников образовательных организаций, низкий уровень выполнения требований паспорта антитеррористической защищённости объекта, уязвимо в террористическом отношении, возникает угроза эффективности принимаемых мер по обеспечению безопасности и охраны в организациях образования и рационального использования бюджетных средств, — добавил Ищанов.

■ На основании рекомендации мониторинговой группы договор о поставке услуг расторгнут, итоги конкурса аннулированы.

100 тысяч га земли просят китайские инвесторы для строительства завода в ЗКО

В регионе планируют построить два мясоперерабатывающих завода.

Арайлым УСЕРБАЕВА

100 тысяч гектаров земли просят китайские инвесторы для мясоперерабатывающего завода, сказал аким ЗКО Нариман Турегалиев во время брифинга в ЦК.

Сейчас мясо сайгаков поставляют на переработку в Атырау и Актобе из-за нехватки людей на мясоперерабатывающем заводе. В следующем году в регионе планируют построить ещё два таких завода.

— Сумма не маленькая и не каждый инвестор сможет осилить проект. Всё зависит от возможностей инвестора, государство на это деньги не выделяет, — отметил он.

По словам Турегалиева, около двух месяцев назад в акимат обратились инвесторы из Китая. Они вместе с казахстанскими коллегами изъявили желание построить завод. Для строительства предприятия им необходимо 100 тысяч гектаров земли, где будут разводиться сайгаки. На заводе планируют полностью пе-

рерабатывать мясо сайги и крупного рогатого скота. — Мы выслушали их предложение, выдвинули свои условия. Компания должна зарегистрироваться в области, соответствующим образом отчислить налоги, пополнить бюджет региона. На заводе должны трудоустроить местных жителей. Инвесторы должны выполнять свои обязательства. В противном случае землю изымут. Согласно с условиями и будут финансирование — выдадим им землю. Опа-

саться ничего не стоит, они не смогут забрать землю в собственность или перепродать её. Для нас главная задача — это привлечение инвестиций в область, — сказал Нариман Турегалиев. Глава региона подчеркнул, что данный вопрос находится на стадии переговоров. Напомним, в 2015 году в селе Чапаево Акжайыкского района построили завод по производству свежееохлажденной ягнатины ТОО «Батыс Марка Ламб». На ре-

ализацию проекта «КазАгроФинанс» выделил средства в лизинг, а 15% — это частные вложения. Стоимость всего проекта составила более 3 млрд тенге. Из них в 2 млрд обошлось оборудование, на 1 млрд провели строительные работы. Свой долг предприятие должно было гасить с 2016 года.

Спустя два года у компании образовались финансовые трудности и в 2017 году комплекс приостано-

новил свою деятельность. Конкретных причин в акимате области не назвали, ответили, что «у предприятия образовались финансовые трудности». Сейчас он попросту простаивает. Земля и помещение ТОО находятся в залоге у «КазАгроФинанс» и в собственности предприятия. Дорогостоящее оборудование — на балансе у АО «КазАгроФинанс».

В акимате заверили, что в отношении комплекса ведётся банкротное производство, после которого решат вопрос дальнейшей реализации комплекса совместно с технологическим оборудованием. Они ведут поиск потенциальных инвесторов.

ЖИТЕЛИ ЗКО ЗАДОЛЖАЛИ ПО НАЛОГАМ БОЛЕЕ 300 МЛН ТЕНГЕ

От налога на имущество в области освобождены 18 031 человек.

Сумма задолженности жителей ЗКО по налогам составляет 318 млн тенге, сообщили в комитете государственных доходов. Из них 103,6 млн тенге — на имущество. От налога на имущество в области освобождены 18 031 человек на сумму 7,6 млн тенге. От транспортного — 8 942 льготника на 120 133 тенге.

В ведомстве напомнили, что от уплаты налога освобождены категории:

- герои Советского Союза, герои социалистического Труда;
- лица, удостоенные званий «Халы? ?а?арманы», «?аза?станны? Е?бек Ерi», награждённые орденом Славы трёх степеней и орденом «Отан»;
- многолетние матери, удостоенные звания «Мать-героиня», награждённые орденом «Алтын ал?а»;
- ветераны Великой Отечественной войны и приравненные по льготам к ветеранам ВОВ;
- ветераны боевых действий на территории других государств;
- лица, награждённые орденами и медалями бывшего Союза ССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ;
- прослужившие не менее шести месяцев и не награждённые орденами и медалями бывшего Союза ССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ;
- лица с инвалидностью.
- инвалиды по имеющимся в собственности мотоциклам и автомобилям;

Жұлдыжан ЛОСЫ

Повышению тарифа быть

До 100 тенге повысят проезд в автобусах Уральска. Между тем, появился тариф для льготной группы пассажиров.

Кристина КОБИНА

17 ноября состоялся Общественный совет, где обсудили повышение тарифа на проезд в общественном транспорте до 100 тенге при безналличной оплате. За наличный расчёт стоимость проезда составит 200 тенге.

Заместитель акима Асхат Кульбаев отметил, что они предусмотрели тариф для льготной группы пассажиров. Дети с семи до 18 лет, сопровождающие пассажиры с инвалидностью и лица с инвалидностью по слуху будут оплачивать 50% от стоимости нового тарифа. Это 50 тен-

ге при безналличном расчёте. Наличными для них — 100 тенге.

Бесплатным проезд будет для категорий: — многолетние матери, награждённые подвесками «Алтын алка», «Кумис алка» или получившие ранее звание «Мать-героиня», а также награждённые орденами «Материнская слава» I и II степени;

— дети до 7 лет;

— лица с инвалидностью первой группы;

— ветераны ВОВ;

— граждане, принимавшие участие в боевых действиях и участвовавшие в ликвидации последствий Чернобыльской АЭС.

Общественный совет

поддержал повышение тарифа.

Напомним, первый проект опубликовали 26 сентября. Предлагалось, чтобы плата за проезд была: при безналличном расчёте — 120 тенге (сейчас 80 тенге), при наличном — 200 тенге (сейчас 150 тенге).

Уральцы активно обсуждали повышение стоимости проезда, считая рост тарифа слишком резким. Заместитель акима тогда объяснил, что без этого пассажирский транспорт города «встанет».

12 октября Общественный совет поддержал изменения. Хотя и его члены попросили расширить

льготную категорию: включить детей до 14 лет, предоставить проездной студентам и снизить тариф для матерей, воспитывающих детей-инвалидов.

20 октября в акимате Уральска сообщили, что, рассмотрев предложения, и основываясь на выводах из расчётов расширения льготной группы, повышение тарифа до 120 тенге становится нецелесообразным. Когда именно вступит в силу новый тариф, пока неизвестно. После завершения всех юридических процедур власти должны официально объявить дату, когда проезд станет дорожее.

РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 21 ОКТЯБРЯ ПО 27 НОЯБРЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
21 ноября вт	3	1	2	2	2	2	2	3
22 ноября ср	3	2	2	2	4	3	3	3
23 ноября чт	3	3	3	3	3	3	4	4
24 ноября пт	4	4	4	4	4	4	4	4
25 ноября сб	4	4	4	4	4	4	4	4
26 ноября вс	4	4	4	4	4	4	3	3
27 ноября пн	3	3	3	3	3	3	3	3

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жёсткий геомагнитный шторм
- 8 Экстремальный шторм

ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 22 ПО 28 НОЯБРЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
22.11	23.11	24.11	25.11	26.11	27.11	28.11
днем +1° ночью -7°	днем -7° ночью -12°	днем -2° ночью -13°	днем +3° ночью +1°	днем +5° ночью +1°	днем +4° ночью 0°	днем +5° ночью 0°

Бизнесменам ЗКО пришлось через суд доказывать добросовестность

277 предпринимателей доказали, что они добросовестные участники госзакупок.

ОКСАНА КАТКОВА

Со стороны бизнес-сообщества слабая обратная связь. Об этом заявил прокурор области, выступая на форуме предпринимателей «Бизнес без коррупции» в Палате предпринимателей.

Серик Шалабаев отметил, что результаты работы по защите бизнеса всё ещё не на должном уровне. И требуют новых подходов.

— Хотел тут сразу отметить, что за весь 2023 год поступило всего лишь 55 звонков, письменных обращений — 22, на личном приёме приняли пять предпринимателей. Эти цифры свидетельствуют о слабой обратной связи со стороны бизнес-сообщества в нашей области. А ведь именно они основной источник информации о допусках нарушениях чиновников. Без тесной связи с предпринимателями мы не добьёмся значимых результатов. Прокуроры за последние два года защитили права более семи тысяч предпринимателей. К дисциплинарной ответственности привлекли 33 должностных лица. Отменили более 120 дел об

административных правонарушений в отношении субъектов бизнеса. Помогли 51 предпринимателю взыскать дебиторскую задолженность в размере 1,8 млрд тенге. Отменили 540 приказов органов госдоходов об уплате предпринимателями налоговых отчислений. Практически всё это установили в рамках надзорной деятельности, — говорит Шалабаев.

К сожалению, со стороны государственных органов наблюдается слабая заинтересованность в решении проблем предпринимателей. Ещё в апреле прошлого года 18 областным госорганам направили письма об образовании в них советов и комиссий. Их цель — внутренний анализ проблем предпринимателей, связанных с деятельностью данного госоргана. Выявленные проблемы необходимо было направлять в региональную палату «Атамекен». Там планировали их совместно рассмотреть и внести предложения по искоренению административных барьеров.

Но на протяжении года ни от одного госоргана не поступило таких предложений.

ПРОБЛЕМЫ БИЗНЕСА

А проблем у бизнеса много. Всё ещё сохраняются искусственное создаваемые препоны, ограничения и завышенные требования. Так, в сфере земельного законодательства акимат Уральска требовал у предпринимателей получение таких согласований. Незаконная практика прекращена. Виновное должностное лицо привлекли к дисциплинарной ответственности. В Таскалинском районе допускали факты необоснованного отказа акиматом продления аренды земельных участков субъектам малого бизнеса. После принятых прокуратурой района мер в 59 крестьянских хозяйствах направили уведомления о продлении сроков аренды, — озвучил прокурор.

Шалабаев также привёл примеры несправедливых рассмотрений в сфере сельского хозяйства. Так, филиал акционерного общества «КазАгроФинанс» с сельхоз-товаропроизводителей необоснованно требовал страховать предметы лизинга. Тем самым возложил на последних дополнительные расходы. По результатам рассмотрения акта надзора прокуратуры области подобную практику принуждения прекратили.

Управление сельского хозяйства на протяжении длительного времени создавало искусственные административные барьеры. И не выплачивало субсидии 30 крестьянским хозяйствам. По представлению прокуратуры области указанным хозяйствам произвели причитающиеся выплаты в размере 31 млн тенге.

Сохраняется давление на бизнес и стороны правоохранительных органов. — За последние два



года прокуратура пресекла 18 фактов необоснованной регистрации уголовных правонарушений в отношении предпринимателей, в этом году — 7. К примеру, департамент экономических расследований планировал зарегистрировать уголовное дело в отношении субъекта бизнеса за выписку фиктивных счетов-фактур. Это решение аргументировано тем, что он имел взаимоотношения с двумя неблагонадежными контрагентами, которые, как мы установили, имели необходимость у оказания услуг. В другом случае, в апреле этого года этим же департаментом без согласования с прокуратурой области начато досудебное расследование по факту уклонения от уплаты налогов в отношении индивидуального предпринимателя. Проверка показала, что расследование начато незаконно, поскольку сумма неуплаченных платежей не превышает необходимого порогового значения,

за которое следует уголовная ответственность, а именно 69 млн тенге. При этом по делу фигурировала сумма всего лишь 358 тысяч тенге. В этой связи прокуратура досудебное производство прекратила в связи с отсутствием состава уголовного правонарушения. Виновные должностные лица понесли свои наказания, — отметил прокурор области. Давление на бизнес имеет место также и через гражданское судопроизводство. Каждый 3-й иск о признании поставщиков недобросовестными участниками государственных закупок является необоснованным. Только в этом году 277 предпринимателей отстояли свою добросовестность в суде. 70% требований налогоплательщиков на решения и действия налогового органа признали обоснованными и удовлетворены.

Более того, предприниматели по фактам правонарушений действий госорганов обоснованно ставят вопрос о взыскании убытков, понесённых след-

Фото автора

Реализуем кошачий наполнитель «Барсук», «Тофу» и еще 60 наименований товаров для кошек и собак.

Наш товар вы можете приобрести в сети магазинов:

Алтынсар, Кешена, Set Sail Food, Алар, Назар, Аравант, Халықсаябад №1, №2 «Абат» и другие.

Приглашаем к сотрудничеству

8-777-567-55-35 Южная

8-705-313-91-54 Нагорная



Неверная тактика. Иммунолог назвал основные ошибки при сбивании температуры

При заболевании одним из признаков становится повышение температуры тела. Причем нередко именно она бывает первым и единственным признаком той или иной патологии. Высокая температура приносит дискомфорт, еще больше истощает организм человека, приводит к появлению дополнительных симптомов, например жара.

При этом нередко повышение температуры тела расценивается как признак того, что идет активная реакция организма на возбудителя или воспаление. Также по ней нередко оценивается состояние иммунитета.

Так как температура вызывает дискомфорт, ее стараются сбивать. И совершают ряд ошибок при выполнении такой манипуляции. Каких именно, аиФ

рассказала врач-аллерголог-иммунолог высшей категории, заведующая отделением аллергологии и иммунологии НКЦ № 2 Евгения Паршина.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОБТИРАНИЯ

Вход идут как уксус, так и водка. Считается, что такие жидкости, испаряясь с поверхности кожи, как бы «вытягивают» температуру, приносят облегчение. На

деле же это старый метод, который еще называют «дедовским». Эффективность его давно опровергнута, а сам по себе он достаточно опасен. Важно понимать, что при неправильном разведении уксуса растут риски ожогов кожи или слизистых, а также возможно и серьезное отравление организма. При нем проявляются такие симптомы, как тошнота или даже рвота, боли и другие. Водка также чревата отравлением орга-

низма из-за попадания ее через кожу в кровь. Особенно опасны такие манипуляции у детей.

СБИВАТЬ ТЕМПЕРАТУРУ СРАЗУ ЖЕ, ДАЖЕ ЕСЛИ ОНА ПОДНЯЛАСЬ ЧУТЬ-ЧУТЬ

Повышение температуры тела действительно можно расценивать как один из первых признаков борьбы организма с патогенами — вирусами или бактериями. Но важно учитывать, что чтобы такая защитная функция организма сработала, должны быть соблюдены определенные условия. Это иногда называют «дать перегореть», чтобы организм смог «сжечь» возбудителя. Поэтому сбивать температуру, если она на невысоких цифрах (до 38 градусов) не стоит.

Однако перед тем, как принять решение «перегореть», обязательно надо оценить состояние — свое или ребенка. Если температура 38 и даже выше переносится нормально, нет серьезного ухудшения состояния, отсутствует ощущение ломоты в теле, тогда можно подождать. Но если у человека даже при температуре 37 и чуть выше плохое состояние, ему тяжело, у него присутствует сильная общая слабость, всего ломот, тогда не надо дожидаться — сбивать температуру следует сразу.

ПОПЫТКИ СНИЗИТЬ ДО 36,6 РАЗНЫМИ ЖАРОПОНИЖАЮЩИМИ

Часто стараются при снижении температуры довести показатель до эталонного, то есть сбивают до 36,6 градуса. Но тут важно понимать, что механизм работы не так. Если температура, например, 39 градусов, дали жаропонижающее средство, и она снизилась до 38,5 градуса. Это нормальный эффект лекарства, от него больше и не требуется. Если же пытаться все сбивать и сбивать во что бы то ни стало, то есть риск получить передозировку препаратов.

КАК ЖЕ ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЖАРОПОНИЖАЮЩИЕ?

Такие средства, несмотря на их широкую доступность, надо принимать только по назначению и под контролем врача. Самостоятельно люди нередко принимают вместе ибупрофен и парацетамол, чтобы усилить эффект. Однако на деле этим они также увеличивают риски передозировки, а еще и



@doctor_vera_rehabilitolog

врачебный кабинет

Доктор Вера

8 (7112) 51 33 52
+7 705 126 27 33
+7 702 866 30 57

ул. Кусанова, 53 | мкрн. Жана Орда, 67/2 (2 эт.)

В ГОРОДЕ УРАЛЬСК ОТКРЫЛСЯ ЦЕНТР ДИАБЕТА.

При сотрудничестве кафедры эндокринологии КазНМУ им. Асфендиярова.

Мы проводим: лечение диабета, персональные консультации, платная и бесплатная госпитализация.

Наш адрес: ТОО «Медицинский центр» ул. Есенжанова, 19 тел. для справок: +7 7112 53-67-78, +7 700 153 6778



Радуга Звук

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ!

Оказываем услуги по изготовлению индивидуальных слуховых аппаратов

Сделайте свой мир ярче!

г. Уральск, ул. Д. Нурмаганова, 12
8-777-088-36-88 8-777-383-84-88

Сеть аптек «Алтынсар» и др. 46
Выездной слуховой аппарат
8-777-231-43-90 8-777-088-08-66

HALYK BANK

Зачем учёные создали искусственную кровь?

Британские учёные впервые в истории перелили человеку эритроциты, выращенные из стволовых клеток. Они были получены из образцов крови базы доноров Национальной службы здравоохранения Великобритании. Сначала из биоматериала выделили стволовые клетки, затем из них вырастили клетки крови.

На данный момент уже два добровольца получили «лабораторную» кровь: им было перелито по 5–10 миллилитров жидкости. Они находятся под наблюдением, и никаких побочных эффектов пока не выявлено. В будущем

планируется сделать переливание донорских и лабораторных эритроцитов как минимум 10 испытуемым: так учёные хотят определить, какие живут дольше. «Надеемся, что выращенные в лаборатории эритроциты будут жить

дольше обычных донорских, — сказал ведущий автор исследования, профессор Кембриджского университета Седрик Гиверт. — Если наше испытание, ставшее первым подобным в мире, пройдет успешно, это будет озна-

чать, что пациентам, которые сейчас нуждаются в регулярных длительных переливаниях крови, в будущем потребуются меньше таких процедур. Это изменит их лечение».

Лицензия 01605DL от 27.05.2021 г. выдана Республиканское ГУ «Департамент комитета государственного контроля Министерства здравоохранения РК».

Батыс Қазақстан облысының әкімдігі денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық фтизиопульмонология орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді:

- 1) «Туберкулезге қарсы ұйымнан анықтама беру» тегін, www.egov.kz электрондық портал арқылы
- 2) «Стационарлық науқастың медициналық картасынан көшірме беру» — тегін.
- 3) Еңбекке уақытша жарамсыздық парағын беру.

Мекен-жайы: Орал қаласы, С.Тюленин 51, телефоны: 21–29–47.

ГКП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» оказывает следующие государственные услуги:

- 1) «Выдача справки с противотуберкулезной организации» — бесплатно, через электронный портал www.egov.kz
- 2) «Выдача выписки из медицинской карты стационарного больного» — бесплатно.
- 3) Выдача листа о временной нетрудоспособности

Обращаться по адресу: ул. С. Тюленина 51, тел.: 21–29–47.

Прейскурант цен на платные услуги, оказываемые в ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центр»

№ Наименование	Стоимость/тг
Рентгеноскопия органов грудной клетки	1145
Рентгенография позвоночника в 2–х проекциях	2120
Рентгенография пальцев	1536
Рентгенография ключицы	1796
Рентгенография турецкого седла	1557
Рентгенография кисти	1934
Рентгенография стопы	1714
Рентгенография стоп на плоскостопие	1370
Рентгенография придаточных пазух носа	960
Рентгеноскопия пищевода	3900
Рентгеноскопия желудка	3900
Рентгеноскопия тонкого кишечника	3900
Эхокардиография сердца	8000
Эхокардиография чрезпищеводная	8000
Печень (и желчный пузырь)	5314
Поджелудочная железа	5028
селезенка	3800
Почки и надпочечники	5412
Печень+желчный пузырь+поджелудочная железа+селезенка	5548
Предстательная железа и яички	2870
УЗИ щитовидной железы	3636
Обследование с нагрузкой велоэргометрия	6000
Суточное мониторирование АД	7000
Холтеровское мониторирование ЭКГ	7500
Тредмил-тест	7500
ФГДС (фиброгастроуденоскопия)	8000
ЧП ЭФИ	10000
Пункция и дренирование плевральной полости	10000
Пункция перикарда	12900
Пункция брюшной полости	12900

Анализ	
Общего белка	640
альбуминов	1610
Тимоловая проба 840	
Билирубин общий	740
Билирубин прямой	740
мочевины	860
креатинина	810
Креатинин кеназы	1649
Глюкозы крови из вен	1420
Шлюкозы крови из пальца	690
Глюкозы мочи	470
В-липопротеидов	878

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОКУПАЕМ ДОРОГО СОВЕТСКИЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: ОСЦИЛЛОГРАФЫ, ГЕНЕРАТОРЫ, ЧАСТОМЕРЫ, РАДИОСТАНЦИИ, ЛЕН, АНГАРА, ВИОЛА И ДР. ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, КОНТАКТОРЫ И ДР. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-705-716-40-91, 8-707-397-19-98

НОТАРИУС Г. УРАЛЬСКА КОСЧАНОВА ГУЛЬЗАДА ЗАРИПОВНА, ГОС. ЛИЦЕНЗИЯ № 0001539 ОТ 05.08.2003 Г. ВЫД. МЮ РК, РАЗЫСКИВАЕТ НАСЛЕДНИКОВ ПОСЛЕ СМЕРТИ ВАСЮРА ВЕРЫ ВИКТОРОВНЫ, УМЕРШЕЙ 30.05.2023 Г. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Г. УРАЛЬСК, УЛ. М. МАМЕТОВОЙ, Д. 103. ТЕЛ.: 8(7112) 26-94-01, 8 701 531 25 61.

ГКП на ПХВ «Областной онкологический диспансер» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

Консультация: — Онколога, — Маммолога, — Онкохирурга — Гинеколога — Уролога — врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий	Отделение эндоскопии: — ФГДС — тотальная колоноскопия — бронхоскопия. — Видеоректосигмоидоскопия — Спирография	липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований. — Секторальная резекция молочной железы (киста молочной железы, фиброаденома, узловатая мастопатия). — Конизация шейки матки.	Отделение лучевой терапии: — Близкофокусная терапия — это лечение пяточных шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующих и т.д. — Компьютерная томография, — Рентгенография и маммография. — УЗИ всех органов в т.ч. — мягких тканей, сосудов, репродуктивной системы и грудных желез мужчин.	Консультация на аппарате Дерматоскоп Дерматоскопия: — это современный, безопасный	безболезненный и быстрый метод обследования различных новообразований на поверхности кожи (папиломы, родинки, невус и т.д.) Цитологические и гистологические исследования. Клинико-диагностическая лаборатория.
---	--	---	--	---	--

Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58 . Телефон: 8 (7112) 91 80 52

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья «Управления здравоохранения Западно-Казахстанской области, занимающийся диагностикой и лечением психических заболеваний, в том числе, наркологическими расстройствами объявляет о следующих вакансиях:

1. Врач психиатр (взрослый, детский)	- 6 ед.	4. Санитар	- 12 ед.
2. Врач психотерапевт	- 2 ед.	5. Санитар буфетчица	- 2 ед.
3. Медсестра	- 3 ед.	6. Водитель	- 1 ед.

Предъявляемые требования: Высшее образование(для врача). Обратившимся лицам необходимо представить следующие документы: медицинская книжка и копии следующих документов: удостоверение личности, диплом, сертификат специалиста, свидетельство специалиста с присвоением соответствующей квалификационной категории (при наличии), удостоверение о повышении квалификации, трудовая книжка, военный билет, фотография (3х4) — 1шт, справка о том, что не состоит на учете (психическом, наркологическом, туберкулезном), автобиография, скоросшиватель, личный листок по учету кадров.

Документы представить в течение 15 дней со дня опубликования объявления с 09.00 до 13.00 часов по адресу: г. Уральск, ул. Есениканова. 17.отдел кадров, тел. 24–03–82

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

ХАБАРЛАНДЫРУ

Психикалық ауруларды сонық ішінде, наркологиялық ауруларды диагностикалаумен және емдеумен айналысатын Батыс Қазақстан облысы денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық психикалық денсаулық орталығы» МҚК төмендегідей бос жұмыс орындары жөнінде жариялайды:

1. Дәрігер психиатр (ересек - балалар)	- 6 бірл.	4. Санитар	- 12 бірл.
2. Дәрігер психотерапевт	- 2 бірл.	5. Санитар буфетші	- 2 бірл.
3. Медбике	- 3 бірл.	6. Жүргізуші	- 1 бірл.

Қойылатын талаптар: Жоғары білім (дәрігер үшін). Өтініш білдірген тұлғаларға төмендегідей құжаттарды тапсырулары қажет: медициналық кітапша және келесі құжаттардың көшірмелері: жеке куәлік, диплом, маман сертификаты, тиісті біліктілік санаты берілетін маман куәлігі (болған жағдай да), біліктілігін арттырғаны туралы куәлік, еңбек кітапшасы, аскери билет, фотосурет (3х4) — 1 дана, (психикалық, наркологиялық, туберкулез) есепте турмайтыны туралы анықтамалар, өмірбаян, скоросшиватель, кадр есебі жөніндегі жеке іс парағы.

Құжаттар хабарландыру шыққан күнен бастап 15 күн ішінде сағ.09.00–13.00 аралығында мына мекен-жай бойынша қабылданады: Орал қаласы, Есениканов көш. 17, кадр бөлімі, тел. 24–03–82

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

МОЙГОРОД
Собственник: ТОО «МедиаСтарт 2012», Свидетельство о постановке на учет ИПИ №12639-Г от 26.03.2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.
Газета выходит еженедельно, в среду.

Директор: Тулисова О. М.
Главный редактор: Кайнеденова А. Б.
Шеф-редактор: Махметов М. Б.
Дизайн и верстка: Имангалиев Т. Повыгичков И.

Журналисты: К. Кобина, А. Усербаева, Лось Ж.
Фотокорреспондент: М. Медресов.
Редакционный отдел: Е. Рукавишников, Ю. Демьяненко, А. Голубева, Э. Тулешева, В. Голубев, А. Зайнуллова.

Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12/1, офис №102.
Редакция: 51–39–97.
Редакционный отдел: 51–35–98.
Факс: 50–06–78.
e-mail: mg_500678@mail.ru

Тираж данного выпуска: 2 700 экз.

Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/6. Тел.: 50–51–46.
Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Материалы, опубликованные со знаком R, а также под рубриками «Новости компаний» и «Бизнес» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Передача газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена.
Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.